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Première option : Analyse des documents économiques 12 pts
 
Document 1
Le marché du travail n'est pas seulement basé sur la relativité entre l'offre et la demande, mais aussi c'est la façon de lancer une dynamique pour créer des opportunités de travail. Quand une crise d'emploi surgit, une crise démographique apparait en comparaison avec la croissance économique qui crée des opportunités de travail... Le taux de chômage a atteint approximativement 11% en 2010, ce pourcentage a augmenté durant les dernières années à 25 % à peu près, cela est dû aux répercussions négatives cumulées de la guerre syrienne et l'évolution de la sécurité sur les différents secteurs économiques libanais... Le chômage se caractérise par l'incapacité de l'économie à créer des opportunités de travail suffisantes. L'inadéquation entre les diplômés universitaires et les institutions d'un côté et les besoins de l'économie d'un autre, apparait dans ce contexte, en plus, on observe que l'éducation supérieure produit de grands effectifs de diplômés des facultés de lettres, droit et sciences sociales et des effectifs inférieurs des autres facultés scientifiques. De grands effectifs de diplômés proviennent de l'enseignement technique qui souffre de la faiblesse au niveau de sa qualité. Liban 2016

Document 2
	
	2011
	2012
	2013

	Taux de croissance économique au Liban en %
	2
	2.5
	1.5

	Taux d'inflation au Liban en %
	3.4
	4,6
	2.7



Document 3 
Le Liban est capable d'assimiler la structure des entrants au marché du travail en cas où les facteurs suivants sont disponibles : l'Etat du droit, la stabilité de la sécurité politique, la complémentarité entre les secteurs productifs, la répartition régionale des entreprises pour un développement équilibré, le renforcement de l'enseignement et de la formation professionnels, l’augmentation des prestations sociales et la création des incitations pour le recrutement. Liban 2016



Document 4
Il existe au Liban des entreprises productives surtout dans les périphéries qui continuent à opérer avec une productivité très faible et elles s'effondrent l'une après l'autre, si l'Etat ne leur prête pas une attention spécifique, ce qui prive le produit national de leur contribution et ce qui pourrait accélérer l'émigration. C’est l'un des points faibles de l'économie du marché, c'est pourquoi, les pays développés renforcent le niveau de vie des catégories dont le revenu est limité. Liban 2016

En vous référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes : 
1. Déduisez les deux types de chômage reflétés par le doc 1 et justifiez votre réponse par une preuve pour chacun de ces deux types. (1pt) 
2. Il a été mentionné dans le doc 1 : « De grands effectifs de diplômés proviennent de l'enseignement technique …de sa qualité. » 
2.1. Déduisez le problème développemental qui pourrait résulter de cette réalité. (0.5pt) 
2.2. Expliquez l’effet de ce problème sur la phase du cycle économique par laquelle est passé le Liban entre 2012 et 2013 d’après les données du doc 2. (1pt) 
3. En se référant au doc 3 : 
3.1. Choisissez un facteur qui aide à résoudre le problème développemental déduit de la question 2.1 en citant une mesure pour le réaliser. (1pt) 
3.2. Choisissez un facteur qui aide à améliorer le niveau de vie des catégories dont le revenu est limité mentionné dans le doc 4, en montrant son effet sur la situation économique. (1pt) 
4. En se référant aux données du doc 2, montrez l’effet de la variation du taux de l’inflation entre 2011 et 2012 sur l’un des deux types de chômage déduit du doc 1. (1pt) 
5. Il est mentionné dans le doc 3 : "la répartition régionale des entreprises pour un développement équilibré" 
5.1. Suggérez une mesure monétaire et une autre financière que l'Etat doit adopter pour atteindre le développement équilibré. (1pt) 
5.2. Spécifiez l’effet négatif pour l’adoption de la mesure financière. (0.5pt)
6. Montrez l’effet de la situation des entreprises productives mentionnée dans le doc 4 sur la crise démographique citée dans le doc1. (1pt) 
7. Il est mentionné dans les deux docs 1 et 2 un problème économique et un autre social dont souffre le Liban, rédigez un texte dans lequel vous suggérez : 
- Une politique convenable pour résoudre le problème économique et l’un des deux types du chômage, sans causer une augmentation du taux de l’inflation, en mentionnant deux mesures de cette politique, et en reliant l’application des deux mesures aux buts économique et social visés. 
- Une politique convenable pour résoudre l’autre type du chômage et une de ses mesures en reliant la mesure à la résolution du problème. (4pts)

Deuxième partie Première option : Analyse des documents économiques (12 pts) 
1. Chômage conjoncturel (0,25) 
Preuve : Les répercussions négatives de la guerre en Syrie (0,25) 

Chômage structurel (0,25) 
Preuve : l'inadéquation entre les diplômés universitaires et les institutions d'un côté et les besoins de l'économie d'un autre. (0.25)

2. 1. Faible développement des ressources humaines (faible qualité de main d’œuvre) (0,5) 

[bookmark: _Hlk181612216][bookmark: _Hlk181774083][bookmark: _Hlk177974410]2.2. Faible développement des ressources humaines =>  productivité =>  production => ↑ chômage =>  croissance économique (1) 

3.1. Le renforcement de l'enseignement et de la formation professionnels (0,5) 
Mesure : ↑ dépenses publiques sur l’enseignement supérieur ou la formation des employés (0,5) 

3.2. Facteur : ↑ prestations sociales (0,5) 
Effet : ↑ prestations sociales => ↑ pouvoir d’achat => ↑demande à la consommation => ↑ investissement => ↑ production =>  chômage => ↑ croissance économique (0,5) 

4. ↑ inflation => ↑ prix =>  pouvoir d’achat =>  Demande à la consommation =>  investissement =>  production => ↑ chômage conjoncturel

5.1. Mesure financière :  impôts sur les revenus des entreprises (exonération fiscale) (0,5) 
Mesure monétaire :  du taux de l’intérêt sur les crédits bancaires (crédits subventionnes) (0,5) 

5.2.  Recettes publiques ou  recettes fiscales (0,5)

6. faible productivité des entreprises=>  compétitivité =>  demande à la consommation =>  investissement =>  production => ↑ chômage => ↑ crise démographique ou ↑ émigration (1) 

7. Plan au brouillon : 
Problème économique : récession
Problème social : chômage conjoncturel

Politique pour résoudre les 2 problèmes : politique de relance par la compétitivité de l’offre (0,5) 

2 mesures : créer un marché concurrentiel ou modernisation des machines (0,5) 
Stabilisation des revenus ou toute autre mesure (0,5) 

Relation : Les deux mesures =>↓ coûts de production et amélioration de la qualité => ↑ compétitivité => ↑demande à la consommation => ↑ investissement => ↑ production => ↓ chômage conjoncturel => ↑ croissance économique (1.25) 

Problème : chômage structurel

Politique convenable : politique classique ou politique active de la main d’œuvre (0,5) 

Mesure : formation professionnelle (0,25) 

Relation : La conciliation entre les spécialités requises et les besoins du marché de travail => ↓ chômage structurel. (0,5)

7. Le Liban souffre d’un problème économique qui est la récession et d’un autre problème social qui est le chômage. 
Pour réduire ces deux problèmes, l’Etat doit avoir recours à la politique de relance par la compétitivité de l’offre.
Quant aux mesures, il faut créer un marché concurrentiel et moderniser les machines. De même, il faut réduire les impôts sur les revenus.
La relation entre l’application des deux mesures et les buts économique et social visés est la diminution du cout de production et l’amélioration de la qualité, ce qui augmente la compétitivité, la demande à la consommation, l’investissement et la production, ainsi le chômage diminue et la croissance économique augmente.
Le Liban souffre également d’un autre problème qui est le chômage structurel.
Pour le réduire, l’Etat doit avoir recours à la politique active de la main d’œuvre.
La mesure convenable de cette politique est la formation professionnelle.
La relation entre cette mesure et la réduction du taux de chômage structurel est la conciliation entre les spécialités requises et les besoins du marché de travail.


   


